
BIOLCA MODENESE 

1 biolca = 72 tavole = mq 2.836,47 

1 tavola = 4 pertiche = mq 39,40 

1 pertica = 36 piedi = mq 9,85 

1 piede   = mq 0,27 

 

Unità misura locale 

Sistema metrico decimale 

Uguaglianze non arrotondate Uguaglianze arrotondate 

Ettari Are Centiare Ettari Are 

1 2 3 4 5 6 

1/4 di biolca modenese - 7 9 - 7 

3/4 di biolca modenese - 21 27 - 21 

1/3 di biolca modenese - 9 45 - 9 

2/3 di biolca modenese - 18 91 - 19 

1/2 di biolca modenese - 14 18 - 14 

1 di biolca modenese - 28 36 - 28 

 
 
 
 

 

BIOLCA CARPIGIANA 

1 biolca = 72 tavole = mq 2.854,42 

1 tavola = 4 pertiche = mq 39,64 

1 pertica = 36 piedi = mq 9,91 

1 piede   = mq 0,28 

 

Unità misura locale 

Sistema metrico decimale 

Uguaglianze non arrotondate Uguaglianze arrotondate 

Ettari Are Centiare Ettari Are 

1 2 3 4 5 6 

1/4 di biolca carpigiana - 7 13 - 7 

3/4 di biolca carpigiana - 21 40 - 21 

1/3 di biolca carpigiana - 9 51 - 10 

2/3 di biolca carpigiana - 19 2 - 19 

1/2 di biolca carpigiana - 14 27 - 14 

1 di biolca carpigiana - 28 54 - 29 

 
  



 

 

BIOLCA MIRANDOLESE 

1 biolca = 72 tavole = mq 2.933,63 

1 tavola = 4 pertiche = mq 40,74 

1 pertica = 36 piedi = mq 10,19 

1 piede   = mq 0,28 

 

Unità misura locale 

Sistema metrico decimale 

Uguaglianze non arrotondate Uguaglianze arrotondate 

Ettari Are Centiare Ettari Are 

1 2 3 4 5 6 

1/4 di biolca mirandolese - 7 33 - 7 

3/4 di biolca mirandolese - 22 - - 22 

1/3 di biolca mirandolese - 9 77 - 10 

2/3 di biolca mirandolese - 19 55 - 20 

1/2 di biolca mirandolese - 14 66 - 15 

1 di biolca mirandolese - 29 33 - 29 

 
 

 

TORNATURA BOLOGNESE 

1 tornatura = 144 tavole = mq 2.080,44 

1 tavola = 100 piedi = mq 14,45 

1 piede   = mq 0,14 

 

Unità misura locale 

Sistema metrico decimale 

Uguaglianze non arrotondate Uguaglianze arrotondate 

Ettari Are Centiare Ettari Are 

1 2 3 4 5 6 

1/4 di tornatura bolognese - 5 20 - 5 

3/4 di tornatura bolognese - 15 60 - 16 

1/3 di tornatura bolognese - 6 93 - 7 

2/3 di tornatura bolognese - 13 86 - 14 

1/2 di tornatura bolognese - 10 40 - 10 

1 di tornatura bolognese - 20 80 - 21 

 


